



2017世界华人医师年会召开，全球华侨6000万，40万从事医疗行业

# 韩启德：望华人医师积极参与“一带一路”工程

医师报讯（记者 宗俊琳 熊文爽）世界华人医师从此有了一个充满乡情、温情、友情和互助的“家”！

9月21日，“2017世界华人医师年会暨智慧医疗·传承与发展高峰论坛”在青岛开幕，1000余名海内外华人医师代表参加盛会，围绕“智慧医疗——传承与发展”的主题，从多学科、多角度，分享世界医学发展面临的机遇和挑战，在传承传统医疗的经验与成果的基础上，共同探讨智慧医疗在世界医学以及中国医学的应用和发展。

全国政协副主席韩启德特地为大会发来贺信，他指出，中国正处于改革开放和建设“健康中国”的伟大事业之中，希望华人医生用智慧和力量，积极参与到“一带一路”和“健康中国”工程的活动中，既为祖国做出贡献，也能达到世界各国包括华人医生互利互赢。

世界华人医师协会会长、中国医师协会会长张雁灵指出，今年的青岛年会更是具有里程碑意义，规模层次高，交流主题新，会议内容实，合作项目多，世界华人医师协会正在并

即将步入“一带一路”快车道，也即将搭乘中国“复兴号”高铁快速前行，为海外华人医师参与健康中国工程架起“彩虹桥”。

国家卫计委副主任马晓伟对于协会三年来的工作给予了肯定，“三年来，华人医师在世界各国弘扬中国的传统文化，宣传华人医师的优秀品质，增强了我国在国际医疗事业中的影响力和发言权，也让中国传统医学在世界舞台崭露头角；三年来，世界华人医师钻研医学难题，与国外先进医疗技术交流融合，为世界医疗卫生事业做出重大贡献。”

“据不完全统计，世界各地华侨华人有6000多万，其中，从事医疗行业的就有40万。华侨华人医师是推动世界医学发展的重要力量，更是促进中国医学与世界医学交流融合的重要使者。”国务院侨务办公室副主任谭天星表示，希望海外华人医师能够百尺竿头，更进一步，积极发挥自身所长，更好地为华人华侨服务，为中国医疗和人类健康事业的发展作出重大贡献。

随后，世界华人医



开幕式现场

协会与山东省青岛市政府签署了一系列合作文件，引进医学人才、增进当地医学事业发展、吸引华人

医师回国交流、促进优秀医学项目落地，积极团结全球各方力量，践行“链接世界，共筑健康”目标。

## 建国际大平台 为世界华人医师服务

▲世界华人医师协会会长 中国医师协会会长 张雁灵



张雁灵会长

文明始祖，中华炎黄，薪火相传，盛世未央。6600万海外华夏儿女的足迹遍布世界各地，他们在异国他乡创建着自己的事业，传播着中华文化。近年来，经过华人同胞们不懈的努力，也随着中国社会政治经济的崛起，世界各国华人的政治生态、工作和生活状态正在发生着显著变化。仅从华人的从业结构变化看，华人同胞从业状况已由老移民的“三把刀”（菜刀、剃头刀、泥瓦刀）为主转向“三师”（医师、律师、工程师）为主，逐渐成为华人所在国家的主流群体。华人医师是华人中的优秀代表，是华人精英中的精英。他们在付出自己辛苦劳动的同时，也赢得了所在国家和人民的信任与称赞，为世界卫生健康事业做出了重要贡献。世界华人医师协会的建立，正是为他们创建交流、合作的国际大平台，为世界华人医师服务。

### 成立：一个温暖的“家”

近年来，海内外的广大华人医师非常期待交流和服务祖国，为此，在中央政府驻澳门联络办公室和澳门特别行政区大力支持下，2014年9月21日，由13个国家和地区华人医师社团组织发起，在澳门注册登记，正式成立了世界华人医师协会。

鸟飞千里总要栖息，船航万里总要靠岸。人行天下无论多远，总忘不了家乡故土。家，只是一个字，但却是一个温暖的去处；家，和穷富无关，它是人们情感的寄宿。

世界华人医师协会的成立，为世

### 未来：链接世界 共筑健康

中国正在从一个区域性大国成为国际性大国。世界华人医师协会正在并即将步入“一带一路”快车道，也即将搭乘中国“复兴号”高铁快速前行，为海外华人医师参与健康中国工程架起“彩虹桥”，积极协调交流合作项目登陆、落地，开花结果，在做强补弱上搞突破，同时充分发挥专家智囊作用。

我们要始终坚持协会的宗旨：团结服务，沟通协调，交流合作；我们要始终坚持协会的定位：建设一个“国际化、学术性、非营利性”社团组织；我们喊响我们的纲领性口号：链接世界，共筑健康。

我们要坚持协会会员不参与各国各地政治、民族、宗教活动。我们

的主要任务是努力提升华人医师在国际上的学术地位；努力提升世界华人医师协会在国际上的影响和作用，弘扬华人文化和传统，打造华人医师“好形象、新形象”，为增进中国与世界各国、华人医师与各国医师友谊做出我们最大的努力和贡献。

### 参会者说

#### 将散落世界的珍珠汇聚

世界华人医师协会入会的会员数量正呈现快速增长势头，协会就像把散落在世界各地的珍珠汇聚到一起。海外华人医师对祖国的感情更浓厚，非常愿意回国发挥作用。

——世界华人医师协会理事长 石丽英（大陆）

#### 医疗无国界

我们鼓励北美的华人优秀医师回中国讲学，相互取长补短，实现医疗无国界的伟大境界，在世界华人医师协会这个平台上，全球华人医师共同为促进全人类的医疗服务和健康事业做出贡献。

——世界华人医师协会副会长 张恒志（加拿大）

#### 世界华人本一家

全世界华人本为一家，在世界华人医师协会的牵线下，让全球医疗界华人凝聚一起，真是可喜可贺！

希望在世界华人医师协会的领导之下，一起为中华民族的医疗贡献开创新局。

——台湾中华华夏医师协会会长 苏清泉

#### WACD令海外华人的自豪

作为海外华人医生，能够看到华人医师协会在世界医学舞台上占有一席之地，感到非常自豪。

我希望协会越办越好，开创出一条具有华人自己的鲜明特色的道路，凝聚力量，共同进步，利国利民。

——世界华人医师协会副会长 林俊龙（新加坡）

#### 为海外华人医师铺桥搭路

希望协会更多关注境外的华人医师，在协会总体发展和专业委员会设置上，充分体现学术性和国际性，以提高组织凝聚力，保持长期的吸引力，为海外华人医师的交流铺桥搭路。

——WACD美国办事处 邓乔健（美国）

#### 打造全球医疗数据库

当前，互联网资讯高速发展，我们应该全力参与前沿科学的发展，进一步梳理中华民族的医疗数据，为全球华人未来的医疗科学发展打好基础，成为人类医疗数据库的重要一环，改变以往主要来源于欧美的状况。

——澳门执业西医公会李昱晖



张雁灵会长（中）、张伯礼院士（右）和朱培吉副市长三方签约



澳门执业西医公会代表向大会赠送祝贺牌匾



张雁灵会长和朱培吉副市长为“华医智汇人才战略工程”高级顾问郎景和院士、詹启敏院士、赫捷院士、樊代明院士、陈香美院士颁发聘书。



张雁灵会长为《世界华人医师杂志》编委会代表颁发证书